Pielikums Nr.6
LEGO SUMO sacensību noteikumi
Apraksts

Šajās sacensībās dalībniekiem ir jāsagatavo autonoms robots, kurš spēj pēc iespējas efektīvāk izstumt sāncenša robotu aiz ringa baltās līnijas. 

Sacensību noteikumi

Sacensības norisinās vienā vecuma grupā, izlozētās apakšgrupās. Sacensībās spēkiem mērojas divi roboti. Sacensību mērķis – izstumt sāncenša robotu aiz ringa baltās līnijas. 

Ja jebkura no robota daļām pieskaras laukumam aiz baltās līnijas, robotam konkrētajā raundā tiek ieskaitīts zaudējums (ja sacensības laukums ir izvietots uz paaugstinājuma, tad zaudējums tiek ieskaitīts, ja jebkura no robota daļām pieskaras virsmai ārpus paaugstinājuma).

Raunda laikā komandu dalībnieki nedrīkst pieskarties robotiem.

Laukums

Sacensību laukums ir melns aplis 77 cm diametrā, ar 2,5 cm platu baltu līniju gar tā ārmalu. Laukums ir sadalīts 4 kvadrantos. Roboti vienmēr tiek novietoti pretējos (ne blakus esošajos) kvadrantos.  

Robots
	
	Augstums, cm
	Platums, cm
	Garums, cm
	Svars, kg

	LEGO SUMO
	Neierobežots
	20
	20
	1


Robotam jābūt autonomam.

Robots, kurš pēc tiesnešu domām tīšuprāt bojā vai aptraipa citus robotus, vai kā citādi bojā vai piesārņo laukuma virsmu, tiks diskvalificēts uz visu sacensību laiku. 

Pirms sacensībām tiek pārbaudīts gan robotu svars, gan to izmēri.

Dalībniekiem ir tiesības starp raundiem operatīvi veikt izmaiņas robota konstrukcijā (tajā skaitā – remonts, barošanas elementu maiņa, programmas izvēle u.tml.), ja vien veiktās izmaiņas nav pretrunā robotu konstrukcijai piemērojamajām prasībām un nepārkāpj sacensību reglamentu. Operatīvajām robota konstrukcijas izmaiņām veltīto laiku kontrolē tiesnesis, taču tas nedrīkst pārsniegt 1 minūti. LEGO robotu izveidē drīkst būt izmantotas tikai komplektos pieejamās detaļas. Aizliegts izmantot lipīgas un eļļainas vielas uz robota detaļām. Aizliegts izmantot palīgierīces, kas rada fiziskus bojājumus pretinieka robotam vai ringam.
Sacensību norises kārtība

Sekojot tiesneša instrukcijām, viens no komandas dalībniekiem novieto robotu ringā. Pēc uzstādīšanas ringā robotus nedrīkst pārvietot uz citu vietu. Pēc tiesneša signāla “Sākt” komandas var ieslēgt robotus. Robotiem ir jāiztur 5 sekunžu pauze pēc ieslēgšanas un tikai pēc tam tie var sākt kustību. Šīs 5 sekunžu pauzes laikā dalībniekiem ir jāatstāj rings. Vienā mačā ir trīs raundi (līdz 2 uzvarām) un tas ilgst ne vairāk kā 3 minūtes. Ja roboti „ saķeras” un tas ilgst vairāk par 15 sek., tiek piešķirts strīds un cīņa tiek atkārtota. Raundu apturēšana, turpināšana un pabeigšana notiek pēc tiesneša signāla. Atkarībā no dalībnieku skaita tiek izspēlēts apļa turnīrs (cīnās katrs ar katru).
Piemērs: Šeit (skatīt no 3:27).

Noteikumi robotu MINI FUTBOLA sacensībām
1. Prasības robotiem
· Robota izmēri nevar pārsniegt 20 x 20 cm, tā maksimāli pieļaujamais svars - 2 kg. 
· Robota izmēri un svars cīņas laikā nedrīkst palielināties. Šī noteikuma pārkāpums nozīmē zaudējumu cīņā.
· Robota uzbūvē drīkst izmantot tikai Lego ražotās detaļas.
2. Robota vadība laukumā
Robota uzvedību mača laikā nosaka tajā ievadītā programma un/vai lietotājs ar attālinātās vadības pults palīdzību. Piemērs, skolnieks var savienot savu robotu ar telefonu un, ar bluetooth palīdzību kontrolēt viņu. 

Futbola spēles noteikumi
· Spēles ilgums - 2 puslaiki, katra puslaika ilgums - 3 minūtes.
· Spēlētāju uzdevums ir ar robota palīdzību ieripināt bumbu pretinieka vārtos. Uzvar komanda, kura gūst visvairāk vārtu. Ja pēc otrā puslaika ir neizšķirts, spēle turpinās līdz pirmajiem vārtiem.
· Katrā komandā ir 2 roboti (Ja dalībnieku skaits nebūs tik liels, tad varam spēlē 1 pret 1).
· Spēles laukuma izmēri - 2 x 1 metri. Vārtu platums - 15 centimetri. Vārtu priekšā ir vārtu laukums, kurā pretiniekiem (uzbrucējiem) aizliegts iebraukt, vārtu īpašniekiem (aizsargiem) atļaut uzturēties ne ilgāk kā 3 sekundes.
o Aizsargiem uzturoties vārtu laukumā ilgāk par 3 sekundēm laikā, kad bumba atrodas vārtu laukumā, spēle tiek apturēta un bumba tiek izspēlēta no laukuma centra.
· Komandu, kura sāk spēli (ievada bumbu no laukuma centra), nosaka izloze. Spēli otrajā puslaikā sāk otra komanda.
· Pēc vārtu guvuma spēli atsāk no laukuma centra komanda, kura zaudējusi vārtus.
· Strīdus, kas rodas spēles gaitā, izšķir spēles tiesnesis.
Piemērs: Skatīt .

